

现代快报

2008年8月15日 星期五  
责编:徐方逸 组版:马玲

# 投资理财

发现价值 / 收获财富

24小时读者热线

96060

新闻报料 技术求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

全球金融机构  
次贷损失排行

## 花旗居首 中行“上榜”

## 今日提示

## 限售股上市

韶能股份:300万股  
中信证券:98735万股  
赛马实业:721.08万股  
大连圣亚:1228万股  
金杯汽车:11916万股

## 停牌一小时

亚星客车、敦煌种业、九  
龙山、九龙山B、巴士股份、新  
湖创业、赛格三星、海马股  
份、海马转债、名流置业、滨  
海能源、东方钽业、新和成、  
荃胜超微。

## 停牌一天

双鹤药业、明星电力、东  
湖高新、美都控股、青岛碱业、  
国旅联合、江山股份、栖霞建  
设、万业企业、云维股份、隧道  
股份、界龙实业、中海海盛、岳  
阳纸业、北方创业、广安爱众、  
ST宝龙、金融街、中天城投、  
唐钢股份、京东方A、北京旅  
游、秦川发展、大连国际、大亚  
科技、神火股份、大族激光、景  
兴纸业、中泰化学、山下湖、延  
华智能、云海金属。

全球金融机构在次贷损  
失中到底受伤有多深？日前  
彭博社做出统计，指出次贷  
危机以来，全球各大银行和  
券商减记资产金额已经超过  
5000亿美元，且资产减记已  
波及更多产品类别。

从各大银行的损失排名  
来看，受次贷打击最大的依  
次是花旗集团、美林和瑞银，  
其减记和损失分别高达551  
亿美元、518亿美元和442亿  
美元。中国银行也“榜上有  
名”，排名第43位，减记损失

额为20亿美元。去年，与美  
国次贷相关资产的13亿美  
元减记拖累了中行的利润，  
今年一季报则显示中行次贷  
累计减值14.98亿美元。

数据显示，美国次级房贷  
市场去年崩盘以来，全球大银  
行和券商减记资产及信用损  
失的金额已达5010亿美元，  
各种房贷及商用房贷和杠杆  
放款相关的证券都在跌价。  
由于受到资产减记影响，银行及  
券商已筹资3530亿美元。此外，  
目前各大银行亏损和注资

的差距为1480亿美元。

国际货币基金组织4月  
曾预估银行损失在5100亿  
美元，约为各家企业预估1  
万亿美元的一半。但此后预  
估金额就升高，纽约大学经  
济学家NourielRoubini预测，  
损失可达2万亿美元。

对于高达5000亿美元之  
上的损失，中央财经大学中  
国银行业研究中心主任郭田  
勇表示“并不感到意外”，  
并认为危机存在进一步扩大的  
可能性。他说，“在具体计

算损失额的时候，主要的根  
据是金融机构持有次债的量，  
以及当前在金融市场上次  
贷产品的估值，而这些金融  
机构在某一个时间点上在  
金融市场上持有次债的估值  
是有变化的，因此如果美国  
市场持续低迷，市场信心不  
足，次贷进一步蔓延，那么之  
前金融机构所持有的次级债  
就将面临更大的跌幅。”基于  
此，不鼓励中资银行现在投  
资海外银行。

据《每日经济新闻》

## 攀钢系整合上市追踪报道

## 鞍钢集团斥资17亿全线举牌“攀钢系”

市场对攀钢整合前景的  
预期将从鞍钢集团斥资17  
亿全线举牌“攀钢系”开始  
逆转。

攀钢钒、攀渝钛业、长  
城股份今日同时披露，2008  
年5月至2008年8月，鞍钢  
集团通过深圳证券交易所买  
入攀钢钒16713万股，交易  
价格区为6.41元/股—9.59  
元/股；买入攀渝钛业952万  
股，交易价格区为9.44元/  
股—16.81元/股；买入长城

股份3839万股，交易价格区  
为4.35元/股—7.63元/股。  
巧合的是，鞍钢集团买入的  
上述股票，所占三家公司总  
股本的比例均为5.09%。

从盘面表现看，鞍钢集团  
的增持之举很可能就发生在  
最近几天。以8月份以来三  
家公司股票的加权平均价计  
算，鞍钢集团此番增持耗资  
约17亿元。

鞍钢集团披露举牌目的  
是作为攀钢系重大资产重组

现金选择权的第三方，买入  
三家公司股票的目的是为降  
低上市公司社会公众股东行  
使现金选择权所需成本。鞍  
钢集团同时表示，在未来12  
个月内不排除在合适的市  
场时机下通过深圳证券交易  
所继续增持上市公司的股票。

此前，鞍钢集团给出的方  
案是，行使现金选择权的股  
东将按照攀钢钒、攀渝钛业及  
长城股份的现金选择权价格，  
分别为每股人民币9.59元、

14.14元及6.50元换取现金，  
同时将相对应的股份过户给  
鞍钢集团。昨日，攀钢钒、攀  
渝钛业、长城股份收盘价分  
别为6.89元、9.98元和4.60元，  
离现金选择权价格尚有不小  
距离。市场人士分析，存在着  
这么明显的套利空间，市场却  
以抛售来对待，很大程度上是  
对整合前景悲观，但鞍钢集团  
不惜动用巨额资金举牌将  
会使市场预期发生大逆转。

快报记者 彭友

144只基金深陷停牌股

据统计，截至目前，由  
于整体上市、资产重组和增  
发等原因尚处停牌中的基  
金重仓股有6只，“套牢”的  
基金多达144只。

关注指数：★★★★★

关注版面：A10

中核钛白“大非”迅猛减持  
中核钛白“大非”北京嘉利九  
龙商城有限公司周四通过深  
交所大宗交易系统迅猛减持  
900万股，占总股本的4.74%。

关注指数：★★★★★

关注版面：A10

## 昨日指数

上证综指：跌0.38%  
开盘：2432.20  
最高：2454.25  
最低：2409.01  
收盘：2437.08

开盘：8214.89  
最高：8337.00  
最低：8149.31  
收盘：8278.65  
深成指：涨0.35%

## 白金信用卡，合适的就是好的！



奢华的诉求，尊贵的权益，全面的服务……面对各家银行的白金卡广告攻势，好几次Steven都产生了申办的冲动。作为一家上市公司区域运营总监，Steven持有的信用卡是金卡，这些年信用额度一直上升，但他还想拥有一张更好、更合适的信用卡。

仔细研究了一下市面上的白金卡后，Steven发现，这些高端信用卡通常具有更高的额度，专属白金权益，高额年费等特征，全面的专属权益涵盖衣、食、住、行、娱、医、财、商等方面。其中，招商银行额度让Steven十分心动。由于商务活动较为频繁，Steven已申办了好几家银行的信用卡以满足刷卡总额大的需要。但是多卡也带来了不少麻烦，比如打车成本高，经常由于工作繁忙而记错还款日期或忘记一家家银行还款，因而产生滞纳金等问题。在专属权益中，Steven觉得，对于他这样的人群有些权益非常实用。比如高额航意险、机场贵宾室、机票优惠等商旅权益可以提供更好的服务及享受；优先金融服务也很实在，符合他们“花钱买时间”的消费理念。但更多权益似乎针对更高端的人士设计，所以Steven决定再考虑考虑。

一次MBA同学聚会，大家抢着付账的时候，同学Alex的信用卡引起了大家的注意。这张“洋气”的白金卡在一群卡片中十分突出，自然也被服务员美目选

中。Steven有心问了问，是哪家银行的卡，年费几何？Alex告诉大家，是建设银行新推的VISA奥运白金卡，年费只要580元，而且一年内刷满18笔即可减免。Steven习惯性地闪过一个念头，没想到Alex好像猜透了他的心思，说：“其实这是性价比比较高的白金卡。不仅有高达20万信用额度，而且有很好的白金权益，比如环球特惠航程、500万元航意险、全球特惠商户、PP卡赠送等，基本围绕商旅及金融服务设计，最适合我们这样还算年轻，商业繁忙，有发展空间的群体，既是身份的肯定，又具有较高价值。”一番话，说得在场所有人都动心了。结账后，大家纷纷传看卡片，头戴橄榄枝的古希腊人在白金炫光下熠熠生辉，令人联想到神圣火带到人间的普罗米修斯，尊贵大气，带有浓浓的百年奥运悠久韵味，令人爱不释手。Alex说：“其实是一套两卡，这是我专门用的双节利版，还有一张带有08北京奥运标志的同样漂亮的卡面，是收藏用的，已被我用保护袋放在家里。还不是一般的摆设，是一张美轮美奂的真正信用卡。”Alex说：“用白金卡去纪念中国的第一届奥运会，很合适。”

Steven觉得这正是他要的那张信用卡。但是不要等待银行的邀请呢？Alex说：这张卡的申请方式和其他白金卡不一样，可以通过建行网点申请，非常方便。

现在Steven如愿以偿拥有了自己的建设银行VISA白金信用卡。而且聪明的他现在集中使用一张卡，这样可以更好地积累信用，管理起来也更方便。



建设银行隆重推出VISA奥运白金信用卡

中国建设银行  
China Construction Bank